         2016届优秀毕业生刘婷婷同学在2017级、2018级升级礼上的发言
各位学弟学妹们：

你们好！我是2016届的毕业生刘婷婷，今天来给大家分享几个我当年初中学习的方法。不过我先声明，学习方法是因人而异的，我下面所说的内容仅供参考。

首先从最基本的讲起，学校布置的作业按时完成。无论是上学期间还是寒暑假，我的首要任务都是在规定时间内尽早完成作业。作业是用来回顾知识，熟悉题型，提高速度，提升效率的工具。要确保它能发挥这些作用，不仅需要按时完成作业，更要限时完成作业，并且认真核对答案，纠正思考错题。限时很重要，考试就是要求规定时间内答完所有题目，因此写题速度的重要性不言而喻。订正很重要，我们都是在一次次错误和纠错中得到提高的。

说到错题，可能会有同学问有没有必要做错题本的问题。在我看来，错题本不是必要的，看个人的能力和需求。我初中的时候从来没有做过错题本，因为初中的题目还不算太难，再加上我也比较懒，所以每次对待错题，我就是认真订正思考过后就把错题扔了。但是也有些同学有做错题本的习惯，像高中的我就开始学习别人做起了笔记和错题本，我认为做这些的对积累题型，巩固知识有很大的帮助。因此，总结一下就是，“不管黑猫白猫，捉到耗子就是好猫。”做不做错题没有定论，只要是能提高做题质量的方法，他都是好方法。

除了完成相应作业之外，我初中干的最多的跟学习有关的事情就是看课本。特别是历史。因为我这个人历史不太好，遇到主观题就不行了，就是脑子思维不够灵活，所以我就通过记忆给自己加分。不过我建议除了记忆以外，同学们平时多去问问老师们答主观题的角度和思路，对个人思维能力的提升比较有帮助，也容易拿高分。

另外，现在暑假即将来临，我想跟同学们说两点，一：课外阅读。说到这个，其实是我初中的一个遗憾。以前假期总是贪玩儿，没读多少书，导致我的阅读速度和理解能力没有得到提升，到了高中题目阅读量，特别是语文，非常大。据语文高考出题人说，他们要让很多学生做不完题目，也就是增大阅读量。因此，我在高中学语文是比较吃力的。所以，希望同学们能够少玩手机电脑，少看电视，多读书，提高文学素养，提升个人气质。 二：补课。个人建议初一同学不要疯狂补课，甚至是不补课也是没有问题的，我当时初一初二就没补过课。但是，如果是实在基础比较薄弱，需要有人辅导的话，也可以适当补一两门，但是不要太多。因为初中的知识没有那么难，如果你愿意，通过自学，也是可以取得不错的成绩的，关键是看你够不够自觉。有些同学总说自己学不好，其实不是他们不够聪明，只是不够努力，不够自律罢了。 初二的同学们呢， 已经是准初三了，对于数学或物理不太好的同学，我建议可以去补一下，或者那些需要拔尖的同学，也要开始行动了。我之前就是数学不太好，到了初三的时候意识到不太行了，就去补了一下，效果很好，中考的时候没有拖我的后腿。所以，快升初三的同学，注意补一下薄弱学科，避免偏科。  三：最后一点就是合理安排学习时间。这点我在初中做得非常不好，不瞒各位学弟学妹们说，除了初三的寒假，其他基本都是完成作业后就看电视看过来的，大家千万别跟我学，不然高中会吃亏的。高中之后，才慢慢改邪归正了嘛，所以呢，今天在这里我就拿我高中的学习安排来给你们参考一下吧。我高三的假期，每天都会规定自己学习八个小时左右，当然你们现在还不需要这种强度的学习，你们大概四五个小时就够了。然后我会给上午划定大概的学习时段，比如上午九点到十二点，接着大致安排上午的学习任务（比如完成一套语文和物理卷并且对答案订正）来把这段时间填满。这样的计划可以写在纸上，但是我一般是记在心里，然后默默的鞭策自己，鼓励自己去完成计划。下午和晚上也是一样的。另外提醒一点，希望各位学弟学妹们暑假期间，做到心中有计划，身上有行动。“不做言语的巨人，要做行动的巨人。”
最后愿每位同学在漫长的学习旅途中都能做到“脚踏实地，仰望星空。”。祝学弟学妹们假期快乐！
