2016届优秀毕业生周加新同学在2017级、2018级升级礼上的发言
尊敬的老师、亲爱的同学们：
大家好！
我是2019届毕业生周加新。今天很荣幸受老师的邀请来参加大家的升级礼，为即将进入初二初三的各位献上几点建议。
[bookmark: _GoBack]即将而至的暑假是巩固基础和弯道超车的好机会。大家可以在脑子里构想一下暑假你要做什么，回家后做一个暑假学习计划。建议首先从薄弱的学科开始学习，但是也要有一个原则，把握好自己擅长的科目，提升自己的弱项，尤其是语数英三科。对于新初三的同学来说，你们是最后一届中考总分460分的考生，这三科就占300分；对于新初二的同学来说，你们是中考改革第一届学生，增加了科目，中考总分680分，语数英占320分，语文120分成为第一大科，这三科的重要性不言而喻，一定要将这三科基础打牢。我相信语数英三科成绩好的同学，其他学科也不会差。而对于即将升入初二的同学来说，会考是至关重要的一次考试，切忌掉以轻心。生物地理两门学科背记较多，课堂上认真听讲，课下多梳理笔记，利用空闲时间翻翻书，这便是学习生物地理乃至所有学科的不二法门。上了初二，会增加物理学科，上初三，会增加化学学科，请同学们好好利用暑假的宝贵时间提前预习，为以后的学习打好基础。
面对学习，首先，要明确一个观点：学习不是一蹴而就的，而是日积月累的。不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海。参加过中考的我，可以拍胸脯地说：中考考验的不是你会做多难的题目，而是考验你平时的基础。我便有这样的教训，语文的古诗默写，有一句“星河欲转千帆舞”，我将“船帆”的“帆”写成“翻转”的“翻”，平时的练习中也多次出现这个字的错误，而我没有重视，最终导致失分。我们可以得到的教训是：要重视平时的错题，不能放过任何一个小错误。每个学科建议大家都要准备错题本和好题本，同学们，不怕苦心，只怕没心。不要说“现在准备这些是不是太晚了，干脆不准备了吧”这样的话，现在开始准备完全来得及，到了初三刷的题成倍增加，基本覆盖整个初中的知识点，这两本可以为你后面的复习节省不少时间！ 刚才和大家分析过，语数英三科非常重要，我想提醒大家一定要重视书写规范和工整，英语和语文作文一定要平时多写、多练。如果我当初在多多练习，多多积累，分数肯定还能在提高几分。今年的数学题有一定难度，很多同学没有做完，我认为无论数学还是其他理科科目，速度是很重要的，大家一定要在平时多接触不同类型的题目，找到解题的感觉和模式来加快自己思维的速度。基础要掌握牢固，难题也要多做，这样才能让自己获得做题技巧和解题思路，学会用技巧去不断攻克突破难题，以免让自己在中考中答题失分。
其次，要重视体育锻炼。还记得初三第一节体育课周宏伟老师说：体育没有满分便没有竞争力了。诚然如此，体育考试的30分是中考里最容易拿到的30分，要是你拿到了这三十分，在起跑线上就已经比别人高一大截了。更何况即将升入初二的同学们体育分数更是提高到了60分，所以对于你们，体育是更加重要。我们班有一个同学，体育中考前一个月引体向上只能做五六个，体育中考那天却惊人地拉了二十三个，所以请相信自己可以，每一天都坚持体育锻炼。当然，“身体是革命的本钱”，做什么事的前提就是有一个强健的体魄和健康的思想。坚持体育锻炼，这不仅仅是为了体育中考，更是为了今后的人生着想。
第三，熬夜是万万不可以的，无论是有何原因都不能熬夜。有的同学晚上12点过后才睡觉。依我看，这种熬夜是有百害而无一利。有人说熬夜是因为作业太多，我不赞同。作业多，可以利用学校下课的时间、零碎的边角时间进行学习。晚上熬夜，第二天起来恹恹欲睡，老师讲的知识点又没记下来，晚上又熬夜补知识点…如此循环拆东墙补西墙，学习只会变得难上加难，不但毫无益处，还会让你产生对学习的厌恶感。而且熬夜久了会形成习惯，不是一时半会改得过来的。中考前一两周，我们班同学普遍的问题就是晚上睡不着觉。他们就是平时熬夜熬习惯了，早睡便睡不着了。心里的焦虑陡然增加，中考如何考好？更有甚者，在中考考试时间里睡觉。在我前一个座位考试的同学，考一科睡一科，这种自暴自弃的行为不可取，我想他现在十分后悔吧，后悔自己熬夜在考场上睡觉，这一睡错过的可是他改变人生轨迹的机会。
第四，早立目标，宽心应考。我希望同学们现在多多去了解高中，找到自己喜欢的学校，给自己立下目标。这就如同在黑暗中远征，有了光便有了方向，有了动力。第二个好处就是在填报志愿时不会那么迷茫，还记得我填报志愿时那真是热锅上的蚂蚁，急得团团转，不知道哪所学校适合自己。谁都是第一次参加中考，这样重要的考试，谁都会紧张害怕。现在想起我中考时贴条形码时的手忙脚乱我会感到自惭形秽。在中考、会考的考场上，不紧张的正常发挥就是最好的超常发挥。但每一次的考试都会和升学有关，难免会让大家紧张、焦虑而导致状态失常，平时熟记的定律，规律都记不清了，在看看陌生题目，就会因暂无思路引起慌乱。那如何让自己不紧张不害怕呢? 可以在复习时适当做—些基础题，并把重点放在审题和解题的正确与完备上，也可在平时做一些适合自己能力的新题型，以提高对陌生题型的适应能力，增强信心，克服恐惧心理，防止思维抑制现象的发生，争取在考试中发挥自己的最佳水平。
最后我在各位关公面前耍大刀，来谈谈“雾里看花、水中望月”的情感问题。我认为，正值青春美好年华的我们对异性同学产生好感，就像冬天的大雁南飞，秋天的枫叶枯落，这是很正常的一件事情。关键就在于如何处理这微妙的感情。把好感控制在友情，而不是过度到恋爱。我个人认为作为中学生的我们自控能力都不强，只要是有想法多少会影响到大家学习，所以不要抱有幻想两个人能在恋爱中互相促进，共同进步，这是几乎不可能的。因为互相的心无法安定，静不下来如何学习。青果未熟，务必三思！请各位同学谨慎思考，不可以凭着一腔热血就糊里糊涂的栽进去。记住，学习永远是第一位，这是当下最重要的事情！我知道有些同学只是默默地或欣赏、或仰慕、或崇拜着，这也当然会造成不小的困惑。我想对这些同学说的是，克制一下这份喜欢，既然他有着被你欣赏的地方，何不向他学习，将这份喜欢化作一种动力，提升自我，让自己变得更好呢？可能也有一些同学在一起了，你们需要明白喜欢一个人是需要资本的，未来很远，现实很残酷，能走到底的概率几乎为0。大家要学会对自己负责，对他人负责，对未来负责。请各位不要浪费时间在这上面，控制好自己的感情，大家要知道最美的风景永远在最高处。同学们，上学时的情感总是最单纯最甜美的，希望各位同学能够认真对待妥善处理这份喜欢！
青春是美丽的代名词，有着五彩缤纷的绚丽色彩。青春的我们都握有一直彩笔，一定会描绘出属于自己的青春色彩。老师初叫我写这篇稿子，我还真不知道该说些什么，可当落笔时才发现原来有些话是说不完的。每一届考生身上都有来自家长老师同学的期许，愿你们不负自己，勇敢前行。要永远相信“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”。最后祝2020年你们中考、会考大捷，万事胜意。谢谢大家。
